  [image: image3.png]


         CONCURSUL JUDEȚEAN
[image: image2.jpg]



                                             MICII CAMPIONI
                                                                  30  IANUARIE 2016  - MIOVENI
                                                                                       Clasa a- IV-a             varianta 2
  PARTEA  I

(8p.)  1. Care este rezultatul exercițiului C - B + A ?
A = 40 + 3 x {36 : 9 + 3 x [50 + 3 x (400 : 8 – 98 : 2)]}

B = (2 x 2 + 2 : 2 + 6 x 6 : 6) + ( 44 : 4 + 4 – 22 : 2 + 2)
C = 87824 : 8 – 455 : 7 + 6 x 100
     a)   11524                            b)    2457                              c)   12025                  d) 11496                                                                                 
(8p.)  2.  Ionel a scris toate numerele naturale de două cifre folosind numai cifrele 2, 3,și 4. Câte dintre numerele scrise se împart exact la 6 ?
      a) 3                                      b) 2                                         c) 5                          d) 8
[image: image1.emf](8p.)  3.  Care poate fi ultima cifră a numărului rezultat din calculul:                                                                                            

                                                                                     aaa : a + bb00bb : b + c1c2 : c ?          
       a) 1                                      b) 2                                         c) 4                           d) 5
(8p.)  4. Într-o cutie sunt 83 bile albe, 56 bile roșii, 11 bile galbene și 69 verzi. Care este cel mai mare număr de bile pe care trebuie să-l scoatem, fără să ne uităm, pentru a fi  siguri că în cutie au rămas cel puțin 4 bile de culori diferite
a) 215                              b) 56                                  c) 79                               d) 10
(8p.)  5.  Monica are 25 de ani, iar mama sa  55. Cu câți ani în urmă vârsta Monicăi era de 4 ori mai mică? 
a) 15                                    b) 40                                        c) 18                                d) 20
PARTEA II                       
(15p.)  6. Maria cumpără 3 pixuri, 2 stilouri și 5 caiete pe care plătește 33 lei, iar Alina cumpără 4 pixuri, 4 stilouri și 10 caiete pe care plătește 62 lei. Dacă prețul unui stilou este de 2 ori mai mare decât al unui caiet, află câți lei costă costă 7 stilouri, 8 caiete și 10 pixuri.
(15p.)  7.   Dacă la sfertul lui a adaug 50, la jumătatea lui b pun 26, iar la treimea lui c adaug 74, obțin trei numere egale. Știind că jumătate lui b este cu 24 mai mare decât sfertul lui a și de 4 ori mai mare decât treimea lui c, află suma numerelor a, b, c.

PARTEA III
 (20p.)  8.  Într-o tabără de creaţie organizată la Mioveni,din aceeaşi echipă făceau parte:Alin, Rareş, Gabriel şi Cornel.Meşterul Radu,cel cu care urmau să lucreze, a dorit să afle vârsta fiecăruia.În loc de răspuns, Alin,şeful echipei care avusese acces la toate datele personale ale concurenţilor, i-a propus următoarea problemă ghicitoare:
      ,,În urmă cu 4 ani,vârsta lui Rareş era jumătate din vârsta lui Cornel.Acum 5 ani, Gabriel avea cu 3 ani mai puţin decât voi avea eu peste 10 ani.Vârsta mea va fi o pătrime din suma vârstelor celorlalţi, peste 2 ani. Dacă vârstele noastre însumează acum 67 de ani, află singur vârsta fiecăruia!”
         Meşterul s-a simţit cam încurcat la început, dar,pentru că-i plăcea şi matematica, a reuşit să răspundă corect, la fel cum ar trebui să faci şi tu!

        Succes!


                                                              Succes !

Notă:  Toate subiectele sunt obligatorii.
           Cele trei  PĂRȚI   se vor redacta pe  file distincte.

           Se acordă 10 puncte din oficiu.

           Se admite numai rezolvarea aritmetică a problemelor.

                       Timp de lucru: 2 ore.
                                              MICII MATEMATICIENI
                                                                      30  IANUARIE 2016 - MIOVENI

                                                                          Clasa a- IV-a                      varianta 2
                                                                          BAREM DE CORECTARE ȘI NOTARE

PARTEA I                   40 de puncte
	PROBLEMA
	           1
	             2
	           3
	             4
	          5

	RĂSPUNS
	           c
	             b
	  c
	             d
	a


PARTEA II                   30 puncte          
7.    …………………………………………………………………..15 puncte

       3 pixuri……..2 stilouri………..5 caiete……….33 lei
       4 pixuri……..4 stilouri ……….10 caiete………62 lei                                             1 p
        3 pixuri…….4 caiete + 5 caiete ………….33 lei

        4 pixuri…….8 caiete + 10 caiete…………62 lei                                                       1 p
        3 pixuri……..  9 caiete……………..33 lei /  x 2

        4 pixuri………18 caiete ……………62 lei                                                                 1 p
        6 pixuri  ……18 caiete………………66 lei

        4 pixuri……..18 caiete ……………..62 lei                                                                   1 p
        2 pixuri  =  4 lei        1 pix  =   2 lei                                                                               1 p
3 pixuri = 6 lei                                                                                                                       1 p
9 caiete = 33-6 = 27 lei                                                                                                          1 p
1 caiet = 27 : 9 = 3 lei                                                                                                            1 p
3 pixuri + 5 caiete = 3 x 2 + 5 x 3 = 6 + 15 = 21 lei                                                              2 p
2 stilouri = 33 – 21 = 12 lei                                                                                                   1 p
1 stilou = 12 : 2 = 6 lei                                                                                                           1 p
7 stilouri + 8 caiete + 10 pixuri = 7 x 6 + 8 x 3 + 10 x 2 = 42 + 24 + 20 = 86 lei                 3 p 
8. ……………………………………………………………………15 puncte

sf. lui a + 50         /__________________/__________________50___________________/

Jum.lui b + 26       /____/____/____/____/_______24________/________26___________/

4p

                                                                                                 80

treimea c + 74     /____/__6____/____________________74________________________/

               80


74 + 6 = 80                                                                                                               1p

                      80 – ( 24 + 26) = 80 – 50 = 30   (3 segmente mici egale)                                      2p

                      30 : 3 = 10 ( un segment mic)                                                                                 1p

                       10 x 4 = 40 sfertul lui a                                                                                          1p

                        40 x 4 = 160 a                                                                                                        1p

                        10 x 4 + 24 = 64 jumătatea lui b                                                                            1p

                        64 x 2 = 128  b                                                                                                        1p

                         10 + 6 = 16 treimea lui c                                                                                        1p

                         16 x 3 = 48 c                                                                                                           1p

                         160 + 128 + 48 = 336 suma numerelor                                                                  1p

           PARTEA III                       20 de puncte
1. Care va fi vârsta celor patru peste 2 ani?                                                                              3p.
67 + 2 x 4 = 75 de ani

             Peste 2 ani:

                                   ALIN _________                                                                    75ani

             Suma vârstelor celorlalţi   _________/_________/_________/_________/                           2p.
2. Care va fi vârsta lui Alin peste 2 ani?

75  5 = 15 ani                                                                               1p
3. Care este vârsta lui Alin acum?

15 – 2 = 13 ani                                                                              1p
4. Care va fi vârsta lui Alin peste 10 ani?

13  10 = 23 ani                                                                              1p
5. Care era vârsta lui Gabriel acum 5 ani?

23 – 3 = 20 ani                                                                               1p
6. Care este vârsta lui Gabriel acum?

20  5 = 25 ani                                                                                1p
7. Care este suma vârstelor lui Alin şi Gabriel în prezent?

13 + 25 = 38 ani                                                                               1p
8. Care este suma vârstelor lui Rareş şi Cornel în prezent?

67 – 38 = 29 ani                                                                               1p
9. Care era suma vârstelor lui Rareş şi Cornel În urmă cu 4 ani?

29 – 4 x 2 = 21 ani                                                                            2p
   RAREŞ_____________
                                            21 ani                 2p
CORNEL_____________/______________/

10.  Care era vârsta lui Rareş în urmă cu 4 ani?


                      21 : 3 = 7 ani                                                                                  1p
11.  Care era vârsta lui Cornel în urmă cu 4 ani?

7 x 2 = 14 ani                                                                                     1p
12.  Care este vârsta lui Rareş acum?

7 + 4 = 11 ani                                                                                     1p
13.  Care este vârsta lui Cornel acum?

14 + 4 = 18 ani                                                                                   1p
